

秦国文赴新疆鄯善看望慰问衡阳市第九批援疆工作队员，勉励大家——

切实扛牢对口援疆政治责任 谱写衡鄯两地合作交流新篇章

■本报记者 陈 润

本报讯 衡山连天山，湘莲映雪莲。10月10日，湖南省党政代表团在新疆考察期间，代表团成员、市委书记秦国文带领衡阳市党政代表团赴我市对口援助的新疆维吾尔自治区鄯善县，看望慰问衡阳市第九批援疆工作队员，并举行援疆工作座谈会。他勉励衡阳援疆工作队要深入贯彻第三次中央新疆工作座谈会和第八次全国对口支援新疆工作会议精神，完整准确贯彻新时代党的治疆方略，按照省委、市委部署安排，切实扛牢对口援疆政治责任，以更加饱满的热情、更加有力的措施做好援疆各项工作，为当地经济发展、社会稳定和长治久安贡献更多衡阳力量，谱写两地合作交流的新篇章。

秦国文向鄯善县的广大干部群众致以诚挚问候，向全体衡阳援疆工作队员表示亲切慰问，向鄯善县委、县政府给予我市援疆工作的支持与配合表示衷心感谢。秦国文说，衡阳与鄯善从1998年开始结缘，从锦绣潇湘到滨沙之城，虽隔万水千山，但两地人民的心却紧紧相连，收获了“像石榴籽那样紧紧抱在一起”的民族情谊。23年以来，一批又一批援疆干部肩负组织使命和重托，主动融入和服务鄯善，倾力支持和奉献，对口援疆工作取得了显著成效。鄯善县的蓬勃发展，充分证明了新时代党的治疆方略之伟大，充分凝结了衡鄯两地携手共进的心血和智慧。

秦国文表示，刚刚召开的衡阳市第十二次党代会明确提出“全面落实‘三

高四新’战略，推进‘三强一化’建设，加快建成名副其实的国家区域中心城市和省域副中心城市”，衡阳未来将迎来加速发展的黄金期；鄯善县同样面临国家重大战略布局，并具备资源、文化、交通区位等优势。衡鄯两地共享的新战略、新机遇、新优势，为双方合作与发展带来了广阔前景。希望双方继续加强在发展思路、发展措施、发展优势上深度对接，开展多领域、多层次合作，实现优势互补、共同进步，进一步促进双方互利共赢发展，进一步深化两地人民深厚友谊，谱写两地合作交流的新篇章。

秦国文强调，对口支援鄯善是重大的政治任务，援疆工作队必须带着责任和感情不折不扣抓好落实。要助好力、促发展，帮助鄯善增强自我发展能力，创新对口支

援工作机制，深入推进全方位援疆。要牵好线、促交流，持续推动两地人才、产业、项目、人文等领域深入交流交融。要担好责、促提高，在援疆实践锻炼中，共同提升政治力、团结力和群众工作能力，为维护民族团结和促进新疆繁荣稳定作出积极贡献。

据了解，衡阳市第九批援疆工作队于2020年3月正式入疆。目前有队员28名，其中行政干部7名、医疗技术人才12名、教育技术人才4名、其他技术人才5名。一年多来，工作队克服疫情不利影响，积极谋划、主动作为，在组织建设、产业援疆、文化援疆、医疗援疆以及教育援疆等方面取得了明显成效，为衡阳援疆工作添上了浓墨重彩的一笔。

市领导毛朝晖参加慰问并出席座谈会。
鄯善县领导李光耀主持座谈会。

2021年大数据科技传播与应用高峰论坛 暨“科创中国”试点城市推进式在衡开幕

陈智敏王守东宋南平周义祥朱健出席开幕式

■本报记者 罗文鹏

本报讯 10月10日，是衡阳首个“数字经济日”，2021年大数据科技传播与应用高峰论坛暨“科创中国”试点城市推进式在衡阳开幕，众多院士专家齐聚一堂，共话数字科技和产业发展。全国政协社会和法制委员会副主任、中国友谊促进会理事长陈智敏出席，中国科协党组成员、机关党委书记王守东致辞并宣布开幕。

中国科技新闻学会理事长、中国科协书记处原书记宋南平，省政府副秘书长周义祥，市委副书记、市长朱健，省科协党组成员、副主席傅爱军出席。

王守东致辞时指出，衡阳是“中国制造2025”试点示范城市，产业基础雄厚，有一批特色鲜明、行业领先的重点企业，形成了较为完备的工业经济，正在大力引导产业链向高端延伸。希望大家以此次论坛为契机，聚焦衡阳重点需求，开展深入调研，汇聚科技资源做好产业链服务，构建互利互赢的合作机制，推动产学研深度融合，为助力衡阳贯彻落实“三高四新”战略，推进“三强一化”建设贡献力量。

宋南平指出，数字经济时代，大数据成为人类社会的核心生产要素和基础性资源，应运而生的数字化转型，是传统产业高质量发展的重要途径。我们看到，衡阳积极

响应国家号召，以大数据驱动传统产业升级，推动了产业链现代化、城市治理智慧化。未来，我们要充分利用大数据、云计算、人工智能、5G等信息技术革命成果，加速重构科技传播生态，不断增强公共科技意识，提高公众科学素养，推动科技创新和社会进步。

朱健说，发展数字经济可谓是“九万里风鹏正举”。衡阳市委、市政府高度重视数字经济，把每年10月10日设定为“数字经济日”，推动全市上下聚焦数字经济新机遇。目前，衡阳是省内数字经济规模超过1000亿元的四个市州之一，衡州大道数字经济走廊已成为衡阳乃至中部城市发展数

字经济的一个展示点。期盼更多院士、专家、企业家、投资人通过这次论坛，认识衡阳、了解衡阳、结缘衡阳、携手衡阳，助力雁城衡阳展翅飞翔。

傅爱军表示，要吸收好、运用好本次论坛成果，借助各方力量、集聚优质要素，让大数据与“科创中国”成为实现科技经济融合的有效载体，推动大数据与实体经济深度融合，更好地促进生产，造福人民，擦亮“科创中国”试点城市建设大数据科技传播与应用的“湖南名片”。

市领导赖馨正、刘丽华、段志刚、张霞、黄立、李鹏飞、龚学余、朱春光、黄艳娥、刘达祥出席。（下转03版）

融合创新 雁领未来

2021人工智能年会暨AI金雁奖颁奖典礼在衡举行

倪光南路耀华石勇胡燕彭李辉朱健出席

■本报记者 向吟吟

本报讯 10月10日，由衡阳市人民政府和中国电子商会人工智能委员会联合主办的2021人工智能年会暨AI金雁奖颁奖典礼在衡举行。大会以“融合创新 雁领未来”为主题，汇聚了一众行业顶级学术院士专家和人工智能知名企业代表，引领创新智慧，分享真知灼见，共同探讨中国人工智能产业发展的前景与潜力。中国工程院院士倪光南出席，中国工业经济联合会执行副会长路耀华，国务院参事、发展中国家科学院院士石勇，工业和信息化部科技司原司长胡燕，中国电子商会秘书长彭李辉出席并致辞。市委副书记、市长朱健出席，市委副书记赖馨正致辞。

路耀华在致辞中表示，当前，人工智能产业作为代表性的新兴信息技术正在在我国蓬勃发展，人工智能应用技术正加速普及，特别在电子商务、自动驾驶、生活服

务、医疗健康、工业机器人等领域的应用已经走在了世界前列。一个全新的人工智能时代正在向我们阔步走来，希望雁城衡阳在波澜壮阔的人工智能产业中，能紧紧抓住发展契机，成为中国人工智能大产业的领头雁！

石勇指出，我国人工智能产业发展迅速，从产业规模来看，2020年中国人工智能产业规模达到1606.9亿元，同比增长24.43%；预计到2021年末，中国人工智能产业规模将达到2035.6亿元，增长率为26.68%。从相关企业保有量来看，我国人工智能相关企业的注册量从2020年起爆发，当年共注册了17.2万家企业；2021年上半年，相关企业注册量已达到15.3万家；目前，我国人工智能相关企业共有43.9万家。

胡燕说，人工智能已经深度融入了人民的生活，智能化、数字化正在改变人们的生活方式和生产方式，并加快向

各行各业融入和普及，人工智能正成为创新创业的“风口”。希望相关专家和企业以此为契机，聚焦人工智能发展中的问题，展开深入交流，找到解决方案，促进行业健康快速发展。

彭李辉表示，随着大数据、物联网、社交媒体、人工智能等信息技术在全球范围加速融合，也将带来一系列问题，需要人类去重新审视和制定规则。希望专家学者共同探讨人工智能未来的发展方向，为行业发展献计献策。

赖馨正在致辞中说，近年来，衡阳坚持把人工智能作为优先发展的战略选择，聚焦开放平台、赋能平台、智能平台、服务平台，着力打造具有区域竞争力和影响力的人工智能创新发展高地。目前，已经抢抓布局了智慧医疗、自动驾驶、智能机器人等一批人工智能领域重点产业，衡阳人工智能产业发展来势向好。真诚希望更多人工智能领域的专家、优秀企业和团队选择衡阳、

投资衡阳，共同把衡阳打造成人工智能创新应用示范高地、智能产业集聚高地。

随后，大会还举行了中国电子商会人工智能委员会高级别专家顾问委员会现场聘任仪式，为倪光南等12位院士学者颁发聘书。

在接下来的活动中，来自全国科技界产学研高精尖人才专家、十余位院士，数十位人工智能企业创始人CEO围绕“学术+市场”，聚焦开源事业、智能时代、机器学习、政务服务数字化智能化、数字经济等话题，通过主题演讲、圆桌对话，共同探讨人工智能的未来，共同擘画可持续的科技创新发展蓝图。

本届年会还举行了AI金雁奖颁奖典礼，为在人工智能领域取得突出成绩、作出卓越贡献的个人和企业，以及代表着中国未来人工智能发展的新生力量颁发奖项。

市领导段志刚、张霞、黄立、李鹏飞出席。